

SAVANT AL AGRICULTURII ECOLOGICE CU DESTIN DE LUPTĂTOR

Ilustrul savant, dascăl și manager, Boris Boincean, împlinește la 23 noiembrie 2014 onorabila vîrstă de 60 ani. Profesorul universitar, doctorul habilitat în științe agricole Boris Boincean s-a născut în Vancicăuți, localitate pitorească de pe malul stîng al Prutului, de prin părțile Hotinului și Cernăuțiului. Așa a vrut bunul Dumnezeu ca cel care își va închina o bună parte din viața sa cercetărilor din domeniul agricol să se nască chiar în perioada de sărbătorire a zilei profesionale a oamenilor pămîntului - Ziua agricultorului.

Înainte de toate, Domnul Boris Boincean este savant cu renume mondial. Realizările științifice ale Domniei Sale au fost înalt apreciate, ceea ce demonstrează valoarea, actualitatea și importanța acestora. Profesorul Boris Boincean a inițiat investigații complexe asupra mai multor teme științifice prioritare, la realizarea cărora, în diferite perioade, s-au încadrat specialiști-practicieni ai Institutului de Cercetări pentru Culturile de Cîmp „Selecția” Bălți, colaboratori ai Catedrei științe ale naturii și agroecologie, doctoranzi, masteranzi și studenți.

Fiind într-o permanentă căutare științifică, Boris Boincean colaborează fructuos cu savanți renumiți în plan mondial, este invitatul diverselor forumuri academice din țară și de peste hotare, dar și contribuie la prezența, în fața colaboratorilor, masteranzilor și studenților, a specialiștilor de valoare din domeniu. Pentru exemplificare, amintesc aici doar de Conferința științifică internațională, organizată cu ocazia aniversării a 10 ani de la fondarea Facultății de Științe ale Naturii și Agroecologie, la care au participat mai mulți savanți remarcabili din Europa, Japonia și America.

Profesorul Boris Boincean s-a manifestat de-a lungul activității profesionale și în calitate de manager înțelept și echilibrat. Experiența acumulată i-a fost utilă în organizarea corectă și cu pricepere a activității în funcția de director general al Asociației științifice de producere „Selecția” și director al Institutului de Cercetări pentru Culturile de Cîmp „Selecția” Bălți, șef al Catedrei științe ale naturii și agroecologie a Universității de Stat „Alecu Russo” Bălți.

Savantul și managerul Boris Boincean este și pedagog iscusit, lector erudit cu o înaltă ținută academică. Mereu îl poți întâlni pe dl Boincean în curtea Universității înconjurat de studenți sau masteranzi, discutând pe diverse subiecte. Datorită măiestriei sale pedagogice, el reușește, chiar de la primele ore de curs, să impresioneze auditoriul prin orizontul său vast de cunoștințe, prin amabilitatea și simplitatea sa.

În toate ipostazele, profesorul universitar Boris Boincean tinde spre perfecțiune, fapt ce este remarcat de colegi și de învățăceii săi.

Domnului Boris Boincean îi sînt proprii astfel de calități precum: perseverența, exigența, modestia, dăruirea de sine, spiritul organizatoric, principialitatea și inteligența remarcabilă. Aceste frumoase calități le inspiră discipolilor săi, tinerilor specialiști încredere în propriile puteri pe parcursul anevoios al formării specialistului contemporan competitiv.

La mulți ani, plini de sănătate și bucurii de la cei dragi! Realizări frumoase și prosperitate, Domnule Boris BOINCEAN.

Valeriu ABRAMCIUC, doctor în științe fizice și matematice,
secretar științific al Consiliului Facultății de Științe Reale, Economice și ale
Mediului, Universitatea de Stat „Alec Russo” din Bălți